



Posudek oponenta bakalářské práce

Autor: Dita Landovská

Název práce: Implementace genderových kvót ve vybraných zemích Evropské unie

Oponent: doc. Ing. Marie Dohnalová, CSc.

Kritéria hodnocení:	Hodnocení (1 – 4):
Zdůvodnění relevance tématu vzhledem ke studovanému programu	1
Cílem autorky bylo analyzovat a porovnávat implementaci genderových kvót ve čtyřech vybraných zemích: Francii, Belgii, Polsku a v České republice. Cíle práce byly naplněny. Téma je relevantní vzhledem ke studovanému programu,	
Kvalita teoretického/konceptuálního rámce práce	1
Autorka využila zahraniční i domácí literaturu a autory publikující k tématu. Studovaná literatura je vhodně využita.	
Formulace cílů, výzkumných otázek či hypotéz	2
Autorka formuluje dvě hypotézy: 1/ Západoevropské země mají v oblasti genderových kvót předstih před východoevropskými zeměmi, a to z důvodu delší tradice a větší veřejné podpory pro genderovou rovnost. 2/ Menší země budou v implementaci těchto kvót obvykle aktivnější a úspěšnější.	
Metody získávání a analýzy dat a jejich použití	2
Autorka provedla komparativní analýzu čtyř zemí. Pro kvantitativní a kvalitativní zhodnocení efektivity genderových kvót využila analýzu statistických údajů o zastoupení žen v politických institucích a kvalitativní zhodnocení úspěšnosti implementace kvót a překážek, kterým čelí.	
Kvalita závěrů práce	3
Výsledky analýzy potvrdily, že západoevropské země (Francie a Belgie) vykazují vyšší míru implementace genderových kvót a větší politickou podporu pro tyto iniciativy ve srovnání s východoevropskými zeměmi (Polsko a Česká republika). Dále je v závěrech uvedeno, že menší země mají tendenci být v implementaci genderových kvót úspěšnější: při srovnávání Belgie a Polska.	
Práce se zdroji	1
V práci je jednotný standard odkazů na literaturu a prameny, použité zdroje jsou uvedeny v seznamu.	
Struktura práce, formulační a gramatická úroveň, grafická úprava	1
Text je vhodně strukturovaný, formulační a gramatická úroveň odpovídá bakalářské práci.	

Celková známka před obhajobou: 2



**Fakulta humanitních studií
Univerzita Karlova**

***The Faculty of Humanities
Charles University***

Otázky k obhajobě:

1/ Na základě čeho byla formulované právě takové hypotézy?

2/ Závěr: „Menší země mají tendenci být v implementaci genderových kvót úspěšnější: při srovnávání Belgie a Polska“. Je rozdíl v implementaci dán počtem obyvatel (menší země) nebo jinými faktory? Pokud ano, jakými?

Celkové vyjádření/komentář oponenta práce:

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě. Hodnocení je ovlivněno zejména formulováním závěrů práce.

V Praze dne 25. 8. 2024

.....

Podpis oponenta práce